

Чтобы помнили



13 декабря в Жигулёвском дворце культуры прошёл городской Урок мужества. Подростки и молодёжь увидели моноспектакль песенника-барда Виктора Куликова «Герои забытой войны», посвящённый 25-летию начала событий в Чечне.

Организаторами встречи выступили художественно-поэтический салон «Любава» и отдел по делам молодёжи г.о. Жигулёвск.

Председатель городской думы Ю.В. Смеловский в приветственном слове отметил, что новая книга, изданная Куликовым, посвящается не только воинам, павшим в Чеченской войне, но также юбилею Победы в Великой Отечественной войне, поскольку поколение наших современников выросло на примерах героических подвигов отцов и дедов, победивших фашизм в сорок пятом.

- Это урок, - заметил Ю.В. Смеловский школьникам, - значит, каждый для себя должен что-то уяснить, понять, а мужество - это вести себя честно. Искреннюю благодарность за сохранение памяти о трагических чеченских событиях автору произведения выразил заместитель главы г.о. Жигулёвск А.С. Маливанчук. Артур Станиславович сказал, что лично знаком с героями данного повествования и для него стало сюрпризом узнать, что в свет вышла книга о боевых друзьях. Он выразил готовность приобрести издание для Жигулёвска.

Автор «Героев забытой войны», тоже ветеран боевых событий, рассказал, что встречался с Героем России Г. С. Кириченко и матерями ребят, погибших на Чеченской войне. Состоялся большой разговор, который и предопределил написание книги, а затем и выпуск спектакля, к которому сам написал песни, проиллюстрировал документальной кинохроникой, отснятой в дни трагических событий журналистами и операторами российских телеканалов.

Главный герой повествования - Григорий Сергеевичем Кириченко, ветеран Афганской войны, участник вооружённого конфликта в Таджикистане, старший техник 1-й роты 81-го мотострелкового полка. Этот полк базировался в Самарской области. В нём также служили ребята из Тольятти и Жигулёвска. В канун нового 1995 года полк был отправлен в Грозный, где на тот период резко обострилась обстановка. Руководители Чечни во главе с Джохаром Дудаевым объявили об окончательном выходе из состава Российской Федерации. В Чечне отменялись российские законы. Сепаратисты захватывали и грабили военные склады, военные городки, блокировали железнодорожные станции, сформировали свои вооружённые силы. В руках боевиков скопилось огромное количество оружия. И в это пекло для пресечения деятельности сепаратистов по Указу Президента РФ Б.Н. Ельцина были направлены российские воины. Полк вошёл в город Грозный, но был блокирован и обстрелян. На улицах шли кровопролитные бои. Тысячи убитых, десятки тысяч раненых...

Кириченко на своем БМП за двое суток наступившего 1995 года вывез с поля боя 68 раненых, истекающих кровью бойцов, в том числе командира полка полковника

Ярославцева. Также он вывез тела 28 погибших солдат и офицеров, не допустив надругательств над ними. В какой-то момент сам был тяжело ранен. В царившей тогда путанице его посчитали погибшим. А он, к счастью, остался жив, поправился и позднее получил Звезду Героя России.

- «Стояли насмерть пацаны, приказ нарушить не смогли», - пел Виктор о 18-19-летних мальчишках, солдатах 81-го мотострелкового полка, принявших неравный бой на железнодорожном вокзале Грозного в тот чёрный Новый год.

Ещё один сюжет раскрывает непередаваемую боль и мытарства матери тольяттинца Александра Ануфриева, 6 лет искавшей своего сына по всей Чечне. В самое пекло войны отправилась Галина Ивановна. О её материнском подвиге не раз писали газеты, как местные, так и федеральные. Мать до последнего надеялась на чудо, что сын её жив... Александр Ануфриев награждён орденом Мужества (посмертно). Его имя присвоено средней школе №65 Тольятти.

- Все погибшие на войне - герои, - высказала своё убеждение руководитель художественно-поэтического салона «Любава» И.С. Минкина. - Они остались верны присяге, ценой собственных жизней выполнили приказ командиров. У каждого из них был свой Сталинград. По мнению политологов, Чеченская война стала одной из самых кровопролитных войн в истории Российской Федерации. Депутат

городской думы, воин-интернационалист, член вновь созданной общественной организации «Боевое братство» Рашит Имарович Хитахунов объявил о решении сделать в Жигулёвске Парк Победы, где экспонатами будут реальные боевые орудия.

На Уроке была отмечена активная работа с молодёжью военно-спортивного клуба «Бумеранг». Благодарностями за развитие военно-патриотического движения награждены Дмитрий Медведев, Марина Комарова и Снежана Голубева.

Юбилейной медалью, отчеканенной в память о трагических событиях в Чечне, награждена поэтесса, автор книг патриотической направленности И.С. Минкина. Ирине Семёновне её вручил почётный гость встречи Виктор Куликов.

Урок мужества дал учащимся уникальную возможность понять, насколько богат и крепок русский характер, как преображаются простые люди нашей страны в минуты тяжелейших испытаний, смертельной опасности и беспросветного горя. И откуда у них берутся силы преодолевать все невзгоды в достижении поставленной цели! В зале не было равнодушных, об этом говорили лица ребят и их тихие слова: «Грустно», «печально».